汽车行业科技型企业家队伍建设路径探索

(一)人才供需结构性矛盾突出



第十届"创客中国"河南省中小企业 创新创业大赛圆满收官

从"土三轮"到"全球潮品" 这里的"三蹦子"何以"闯世界"

▶▶▶[紧接 P1]-

通过构建"开发—储备—应用"三级

风劲帆满,奋楫者先。立足煤基原料

之根,凝聚科技创新之魂,太行润滑科技

公司正以扎实的国产化成果践行国企使

命。面向未来,公司将继续深耕高端润滑

5 项,为技术持续迭代提供制度保障。

携手中国家电院

企业,拉开了产业序幕。随后几年,一批丰 鲜活名片。当地每年举办的展会吸引大: 具企业押注此寨道。至2010年,丰具已成 海外采购商。目前,丰具已形成产业集群

如今的丰县电动车产业园正热火朝 60%以上市场份额。今年1—9月,全县规 天。在江苏宗申车业有限公司车间内,机 上电动车企业产值同比增长 21.7%,外贸 器人手臂精准焊接、涂装,车辆快速下线。 进出口额增长 41.5%。 该公司产品已销往 100 多个国家和地区, 正在推进的钠电新能源项目,到 2026年 向,通过建立研究院、深化产学研合作、系 可实现 200 万辆产能。在徐州美邦电动车 统部署强链延链等行动,拓展专用、特种 科技有限公司的智能工厂,8条生产线全 车辆领域,2025年成功签约新能源专用 速运转,最快40多秒即可组装一辆车。公 车等项目22个,计划投资额达121亿元。

风劲太行 润滑未来

南高齿等头部制造商台架认证,偏航变桨 向,布局高端制造、新能源、工业信息化等

齿轮油 VG150 获南高齿准入许可,打破 高增长领域。2024年,公司产销量同比增

值得一提的是,此前该领域国产化率不 近年来开发出新能源汽车用油、绿色风电

足5%,太行风电用油的突破意味着我国在 用油、无人机系统用油等产品,并实现产

保障高端装备用油安全上迈出关键一步。 业化应用;开发的浸没式热管理技术成功

等地区的风场实现规模化应用,平均运行超 近3年,公司获授权国际专利1项、

10000 小时,并通过中车株洲所 6MW 以上 国家发明专利 7 项、实用新型专利 16 项,

风机初装应用。在不同气候带与复杂工况的 发表高水平论文 13 篇,获河南省科技进

民族品牌,该公司先后获得风电齿轮箱主 研发体系,该公司实现创新链与产业链的

要制造商认可,与国内头部主机厂、整机 深度耦合。其建设的煤基合成润滑材料创

目前,太行风电润滑系列产品已在华 匹配数据中心、电化学储能等多类场景,

国外企业在风电主齿轮箱润滑油领域的 长80%,发展态势持续向好。

电、华润、国能等集团位于东北、西北、华北 形成 3 大系列 11 款高新产品。

考验中,产品以稳定表现赢得市场信任。 步奖 1 项。

作为率先进入中国风电润滑领域的

必须改变原来的经营思路,从只管向商户 流、时尚吸引客流。 收取租金,到着眼于终端消费者的体验,进

在千米煤海深处,有这样一支"地下侦

察兵"——他们手握"地质利剑",以钻探为

眼,探寻煤层脉络;以精准勘探为基,守护

矿山安全。地勘公司作为专业化的钻探单

位,始终将"产业报国"的信念熔铸于每一

次钻孔、每一组数据中,用坚守、创新与担

当,为煤炭安全高效开采筑牢"前哨防线"。

以"钻"为盾 筑牢安全生产防线

行官",更是守护矿工生命安全的"第一道屏

障"。每一次精准钻探,都是对"产业报国"最

朴素的践行——唯有探明地质隐患,才能为

矿井开采扫清障碍,让"工业食粮"安全输送。

钻探队伍始终以"零误差、零隐患"为标准,

肩负起探水、探瓦斯、探地质构造的艰巨使

面对井下复杂的地质条件, 地勘公司

24 小时轮班值守,顶着井下 35℃的潮湿闷 探领域的高效率。

害、瓦斯等重大隐患,为矿井优化开采方 问题,他们扎根井下一线开展技术攻关:改

"铜墙铁壁",以"钻探零事故"的坚守,践行 安全系数与施工效率双提升;升级"新型囊 企业情怀。

煤炭井下钻探,是矿山安全生产的"先

多地商场谋变局,"华南第一商圈"为何人流熙攘?

九牧携手中国家电院

探索卫浴产业家电化新路径

天河路商会会长谢萌认为,大型商场 展陈更新,改造周期很短,以快速迭代的潮 习惯使用扫码点餐系统。所以从上个月开 制,让天河路商圈像花园一样,百花齐放。"

命。在高瓦斯、富水岩层等高危区域,他们 追求"突破极限",以技术革新为笔,书写钻 从"粗放式"走向"精准化",以技术硬实力

每一个精准的钻孔,为煤炭安全开采筑起 套管装置",将下套管劳动强度降低60%, 斗、特别能奉献"的精神,诠释着钻探人的 在传承中焕发新的活力。

地勘公司钻探队伍不满足于"完成任务",更 项技术革新、一个个专利成果,让井下钻探 孔施工,为矿井稳产保供抢出宝贵时间;在 质量发展再续新篇。

中煤新集地勘公司:探寻煤层脉络 守护矿山安全

而调整商业布局和商户组合,以"长期主海洋馆、攀岩馆是城市的热门打卡点, 餐服务。广交会期间,越来越多的酒店开始 脱节。突围与重生,需要企业、政府付出更 若将它们引入商场,单纯的卖场就会升级为 为中东客群增加阿拉伯语服务。"谢萌说。 多的努力和智慧。

为企业高质量发展注入"钻探动能"。

涌水等风险,深入危险区域开展应急钻探,

以"敢啃硬骨头"的勇气,为矿井排除险情。

鬓斑白,他们把汗水洒在煤海深处,把青春

奉献给企业,用"干一行、爱一行、精一行"

的执着,将"产业报国"的誓言,深深镌刻在

毫无保留地将"独门绝技"传递给青年—

每一个井下钻孔之中。

突发地质异常时,他们冒着井下顶板垮塌、

联系电话:王经理 13911793532 遗失吉明

联系电话:王经理 13911793532

拍卖公告

, 威宁漫格装饰设计店。编 字样:贵州艳团俊梅农业有限。

大码:91520323MA6DU9FW5L. 因決

印编号(5203230011855)不慎遗失

贵州省桐梓县劳动人事争议

拍卖公告

与产业实际需求脱节,导致具有丰富实践

部"聘期制"和"竞聘制",打破"一聘聘三

导别值得关注的是东风特商推出的 **」赌工资"创新实践。该机制在主任级以** 人员中提取底薪 10%作为对赌本金,超

汽车行业正面临着严峻的企业家人才

《中央企业发展规划管理办法》对我国经济社会的重大影响

(二)培养体系滞后于产业发展

T 下午 15:00 时在由拍平台(https //paimai.caa123.org.cn) 在线拍卖

影响将呈现在五个方面:

一代代钻探人扎根井下,从青春年少到两编码:5205261099818),声明作废。 票专用章)、法人章(字样:周粉

91120116MACD2JCA10)遗失公章、流 ▲天津市窓林生态农业旅游有限公 老队员手把手传授钻探技艺,从设备 120111MA068T6T0Y) 遗失财务章

调试到参数把控,从隐患排查到应急处置, ▲晋江市柒坡辉品牌管理有限公司遗 代;青年队员则以敢闯敢试的劲头,将新技 术、新思维融入传统钻探作业,形成"老带 (编码 1306068973773)、财务章(编码 新、新促老"的良性循环。目前地勘公司钻 1306068973772)、法人章(编码 探队伍中既有深耕钻探数十年的"老专 ▲ 保定柚享城就商贸有限公司遗失公 案、制定防控措施提供第一手地质数据。从 进"复杂地层条件下高压探放水钻孔施工 产业报国,从来不是一句口号,而是扎 家",也有朝气蓬勃的"90后""00后"青年 肾 1306098849521)、发票章 (编码 1306098849521)、发票章 (编码 1306098849521)。 工作面超前探测到隐蔽致灾因素排查,从 工艺",大幅提升施工进度,为高压水钻探 根一线的坚守,是攻坚克难的担当。在千米 骨干,他们怀揣着同样的报国初心,在千米 130098849522. 声明作变 超前探放水到瓦斯抽采钻孔施工,他们用 筑牢安全屏障。研发"大仰角钻孔液压卡固 井下,钻探人员用"特别能吃苦、特别能战 煤海深处接力奋斗,让"钻探报国"的精神 律师执业证遗失,律师执业证责

从地面到井下,从传统到智能,地勘公 |▲诸暨市斯琴建材经营部遗失公章 才务章、法人章(法人:斯琴)各一枚 着"保安全就是保供应,保供应就是报家 袋封孔器封孔技术",实现单孔抽采效率提 每当矿井面临紧急勘探任务,钻探人 司钻探队伍以钻杆为笔,以数据为墨,在煤 升 30%,为矿井瓦斯治理按下"加速键";引 员总是第一时间"请战出征"。在迎峰保供 海深处书写着产业报国的壮丽诗篇。未来, 入"ZYWL-4000Y自动钻机",推动钻探作 关键时期,为保障工作面如期回采,他们开 他们将继续以"探"明方向,以"钻"破难题, 业从"人工加尺"向"机械加尺"跨越,让职 启"人歇机不停"的奋战模式,连续多日坚 在守护矿山安全、助力能源保供的征程上, 面对井下钻探"深、难、险"的行业痛点, 工告别"弯腰弓背"的传统作业模式。一项 守钻场,高效完成整个工作面瓦斯抽采钻 勇毅前行,以钻探人的硬核担当,为企业高

《管理办法》系统性重塑了国资企业的 发展逻辑, 把国家经济安全体系建设置于

(一)规划引领机制。规划引领机制确 领重新定义了我国国资企业的发展方向。 题,实现向国家战略领域的精准配置投资。 投资赛道的边界从原则上进行了设定:"聚 **五、凸显国资企业民生公益基** 业为水环境治理的大型国资企业,在制定 前瞻性、科学性与可操作性的有机统一。 式必须让位高质量发展本职主业。

(二)**主业聚焦机制**。主业聚焦机制有效 (二)闭环管理。闭环管理是确保我国 至非相关领域,确保资本始终服务于企业 的生存和发展空间。

态流程,成为我国国资企业履行社会责任、强力驱动产业链关键环节的创新与增效。 零部件生产的民营企业,若明确知悉国有 业属性,关乎国计民生。

(三)风险内嵌机制。风险内嵌机制为 主动适应国内外环境变化的战略性举措。 筑了我国经济抵御外部冲击的"压舱石"。 导我国国资企业管理层摒弃追逐短期效应 竞争新优势奠定坚实基础。 的"面子工程"(即规模效益),转而深耕能

《管理办法》有助于推动我国国资企业发 三、引导国资精准投向国家战

国家安全地位,深化了国资企业宏观政策 展模式发生根本性转变,即从粗放的规模扩 略领域 (一)战略统领。《管理办法》中战略统 国有资本投向的"分散化"和"短期化"问

立了发展规划在国资企业管理中的核心地 《管理办法》明确规定发展规划是我国国资 具体体现在三个方面:战略聚焦、资本协同 焦主责主业",即划定了明确的经营领域, **础地位** 位。国资企业的投资决策、预算安排和业绩 企业经营活动的总纲,要求所有重大决策 和生态构建。 考核都必须经过中长期科学规划论证依 都必须服务于长期战略目标,而不是短期 (一)战略聚焦。战略聚焦是为了确保 压民企的生存发展空间。假如,某国有基础 据,将从根本上改变以往部分国资企业存 行为。例如,以 XG 工程机械制造央企为例, 国有资本投资方向的精准性。《管理办法》 设施建设集团,其主业是高铁网和国家级 属性转化为切实的民生福祉和公益事业, 在的短期逐利倾向。以矿产资源领域为例,依据《管理办法》,基于目前国内外行业发 要求所有国有投资必须紧密围绕国家战略 水利枢纽等大型公共项目,依据《管理办 通过"强化公益事业由国资企业承担、优化 在规划五年发展规划时,需要依据《管理办 展现状,XG 央企在制定规划时,就需要将 和自身主责主业进行,为资本流动设置了 法》今后就不得参与普通商业住宅开发等 提升国资企业发展的内外环境和强化国计 法》要求,从单纯追求贸易利润,转向全球 资源集中投向智能化液压系统、新能源工 一张清晰的"导航地图"。例如,主业是攻克 非主业业务,这种非主业业务规划在今后 民生夯实可持续发展基础"三个方面,将极 战略资源布局、国内稀缺矿产储备和国际 程机械等核心技术突破,而非盲目进入芯 光刻机、刻蚀机等关键设备的HT集团,在 上报国资委的规划方案时均不会获得审批 大地提升人民群众的获得感和幸福感。 定价权提升等内容,"规划引领"必须做到 片、地产等非主业领域。用量规模化发展方 该"地图"指引下,就必须把资金精准"导 通过。厘清赛道,既是遏制国资企业盲目扩

防止了国有资本的非理性扩张。《管理办法》 国资企业战略的有效举措。《管理办法》构 核心战略。 强制要求国企应聚焦主责主业,巩固和发展 建了从规划编制、论证、实施到监测、评估、 (二)资本协同。资本协同核心目的是放 体战略布局至关重要,尤其是塑造公平的 公用事业集团在进行五年规划中,关键指 其核心业态。例如,主业是铁路施工的国资 调整的全生命周期管理体系。以钢铁企业 大国资企业政策效应与投资效能。各地方依 市场竞争环境意义重大,对于民营企业战 标就应该依据《管理办法》把盈利水平转向 企业,其战略重心在于提升其工程建设与技 绿色转型为例,通过定期监测吨钢碳排放 据《管理办法》组建的"战略资本联合舰队", 略决策更具有现实意义。《管理办法》要求 "供水管网漏损率""供电可靠性""网络覆 术创新的核心能力,而非分散资源去经营与 强度、固体废物综合利用率等关键指标,管 正是为了实现这一聚合效应。例如,安徽省 国有企业提升规划能见度,加强与市场的 盖率"等高质量服务指标上,投资重点相应 主业协同性不高的农业或物流产业。同理, 理层能够及时调整技术路径和投资节奏, 相关基金精准卡位新能源、人工智能等优势 沟通。当民营企业能够清晰洞察国企战略 转向管网智能化改造、农村网络延伸和普

发展规划在企业管理中的统领地位,重塑 我国国资企业安装了"风险预警系统"。《管 **(三)考核重构**。《管理办法》重构了考 统性地整合与优化各类国有资源要素,营 营企业可能会更有信心地提前布局相关技 **境。**《管理办法》要求国有资本在布局时,要 了我国国资企业的发展模式,各地方政府 理办法》要求国资企业在规划中系统识别 核评价体系,将从根本上扭转我国国资企 造有利于创新与产业发展的良性生态。《管 术,为未来融入氢能供应链体系奠定基础。 注重企业创造协同发展的内外环境,全面 积极响应,例如,深圳市、湖北省、安徽省等 各类风险并制定应对预案,风险预警系统 业的绩效航向。通过将规划目标完成情况 理办法》明确要求国有资本引导资源集中, **(三)优化生态**。优化生态核心是指优 提升国有资本配置效率与整体市场竞争 依据《管理办法》积极推动地方政策与中央 使国资投资不再盲目。以参与"一带一路" 与绩效考核、负责人激励进行深度绑定,建 向前瞻性战略性新兴产业集聚。通过战略 化各种所有制经济共同发展的环境。《管理 力。在内部治理上,要求企业将高质量发展 要求协同,形成高质量发展的工作合力,预 建设的国资企业为例,必须建立健全覆盖 立了以"研发经费投入强度""战略性新兴 性投入,有效带动人才、技术与信息等高端 办法》明确要求国资应聚焦主业。我们知 理念、新质生产力深度融入战略规划,明确 计该《管理办法》全面落地实施后将会对我 地缘政治、运营安全、金融市场等全面风险 产业营收占比""品牌价值"等质量型考核 要素的汇聚与融合,形成高度协同的"集群 道,过去一段时期,部分国有资本存在非主 资本投向优化与产业升级的实施路径。例 国经济社会发展产生重大深远影响。具体 的评估和防控体系。当这些深耕海外市场 指标制度。这套制度为我国国资企业高质 效应",加速关键核心技术的突破与科技自 业盲目扩张现象,结果是:弱化了国有资本 如,发电类央企需规划出传统能源资产的 的央企都能具备抗风险能力时,就共同构 量发展提供了坚实的考核制度保障,将引 立自强进程,为我国塑造面向未来的产业 的效能、主业被"虚化",挤压了民营企业的 逐步调整方案,并制定在新能源、先进储能

顶层设计,在重塑市场竞争格局时,为民企发 展创造公平的市场空间。主要通过厘清赛道、旺盛的领域大显身手。

以防国资利用资源优势进入非主业领域挤 航"至国家战略急需的产业,避免偏离主业 张的限制,也是为市场、为民企留出了充足 担。水、电、气、交通、通信等民生公益事业

(三)**生态构建**。生态构建是指通过系 汽车集团重点投入氡燃料电池研发,该民 (二)优化提升国资企业发展的内外环

二、从规模扩张发展转向高质 ^{够构筑持久核心竞争力的}"里子工程"(即 四、为民企发展创造公平的市 制经济协同发展,有助于破除国企与民企 从传统领域转向新兴战略领域,以此顺应 成相辅相成、良性"正和"发展格局。例如, 中塑造新的竞争优势。 在需要巨额资本投入的"硬科技"与基础设 《管理办法》对国资企业投资行为进行了 施领域,可以充分发挥国资的主导支撑作 础。《管理办法》明确要求国有资本在投资 用:而民企则可以在机制更灵活、创新需求 周期长、回报缓慢但对国家长远发展至关

由国资承担,在《管理办法》指导下将服务 (二)透明规划。透明规划对于国家总 最优化为核心目标。例如,某特大城市市政

自《中央企业发展规划管理办法》(以 粮储国企的核心使命则是专注于现代化粮 确保高质量发展目标不偏离。这套动态管 赛道,通过资本运作助力龙头并购,形成了 动向和投资重点时,就能据此制定更为理 惠公交维护等,这些投入虽经济回报不高 下简称《管理办法》)正式印发以来,标志着 仓与高效物流体系的建设,保障国家粮食安 理系统,使战略规划从静态蓝图转变为动 "引导基金—国有资本—市场机构"的合力, 性的长期战略。例如,一家从事新能源汽车 甚至是亏本业务,但是凸显了民生公益事

> 生存空间,甚至扰乱了公平竞争的市场秩 等新兴领域的具体发展目标。在外部环境 序。《管理办法》出台,有助于促进各种所有 上,通过资本战略传导,驱动企业投资重心 之间零和博弈的陈旧思维,有助于二者形 能源革命、产业升级等宏观趋势,并在变革

重要的领域发挥关键作用, 凸显国有资本 在服务国计民生的不可替代性。例如,某主 依托国有资本独特优势,实施分阶段、可持 续的长期投入机制。这类项目难以依赖纯 《管理办法》将国资企业的全民所有制 粹的短期市场资本完成,易出现"市场失 (作者单位:四川省社会科学院)

(三)强化国计民生夯实可持续发展基

的设置设计方面建筑技术绝景建筑,544地。 寻找徐畅亲生父母

创新活力的背后,是深层次的机制改 领域,为保障国家能源安全、推动绿色低 革。太行润滑科技公司始终以市场为导 碳发展贡献专业力量。

一保持密切合作,在多个风场完成可靠性 新平台获"山西省技术创新中心"等资质, 验证,实现了自主知识产权的国产化突 承担国家重点研发计划2项、省部级专项 破,各项指标均达到国际先进水平。